1. Hallar x e y para que ambas matrices sean guald ~2 X 3 0)_(1 -2 7 3 0
3 2 10 -3 y 2 1 0 -3

2. Indicar tres ejemplos de matriz simétrica de of®len

3.Dadas:A=1 2 0 1,B= —132—2yC= 2 -2 -4 0
2 -3 5 -1 2 4 2 1 12 3 -1 -1

hallar:a) A+B b)-B c) A-B d) 2C e) -3A f) A+3B-4C

1 -1 2 2 2 -1 3 -2

4. Dadas:p = ,B=|1 3 0|yC=|1 3
-2 0 3

0 4 -2 5 0

hallara) A-B b)B-A c)A-C d)C-A eB-C f)C-A g)B> h)A®> i)B-B' j) B®

5. Dada una matriz A, ¢existe una matriz B, tal gygroducto AB, o bien el BA, sea una matriz da sola fila?
Indicar ejemplos.

6. Comprobar si existe una matriz B tal que etipoto AB sea una matriz de tres filas, siendo

(1 3 2 1}

A=

4 5 3 -
3

7. Dadas las siguientes matrices: A=(2 1 5) y B=|2

4
escribir los productos AB y BA.

8. El producto de dos matrices diagonales es aitdzmiagonal. Comprobarlo para dos matrices deroB.

9. Resolver la ecuacion matricial siguiente e iadia dimension de la mati

0 2 2 4 -1
13 -1

-1 3 -2X=3/]0 1 2
-1 0 2

14 6 3 0

2 3
10. Calcular & - 3A - |, siendoA = ( J
11



11

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

10.

11
Demostrar que la matriA = ( J satisface la relacion’a 2™ A
11

Calcular, por induccién, las potencias n-ésimas de las siguientes matrices:

111 1 1/7 17 100
al
A:[ ]lell c=l0 1 O D=1 10
0 a
111 0O 0 1 0 01
111
DadalamatiA =| 0 1 0| |, se pid®: Calcular &, A’y A* deduciendo una férmula general pafa A
00 1 b) Demostrar que la férmula anterior también es véiata A**
¢) ¢,Cuénto valdria 8?
4 5 -1
(S) Calcular &, A®y A*®dada la siguiente matriza =| -3 -4 1 (Solucion: A%%=A?)
-3 -4
. 0 y g o
(S) Comprobar que la matriA = verifica la relacién A+l=0. Obtener una matriz,B, distinta de
-1 0

+A, que también verifique la relaciérf-8=0.

0 -1 -2
(S)Dada la matrizA =| -1 0 -2 |, determinar, si es posible, un valordpara el que la matriz (Af)?
1 1 3

sea la matriz nula. (Solucién:a=1)

(S) Determinar los valores de x, y, z para que se verifique la igualdad

o P O

(Soluc: hay cuatro soluciones posibles: -2,2,1; 2,2,-1; 2,-2,1; -2,-2,-1)

Dada la matriza = {3 J encontrar la expresion general de la magiz (a bj tal que el producto de
2 - 0 c

A0
ambas conmute. [Soluc: B= ( B
0 A

Hallar la forma general de las matrices X que conmutar{c]c')n 1) (Soluc: X = (a bD
01 0 a



4
2x+Y:( J
20. a) Encontrar dos matrices X e Y que cumplan: 20
-1 2
X-=-Y=
10

15
2x—3Y:( j

b) idem con 4 2
5o
X-=-Y=
3 6
21. Calcularx,y,z,tparaquesecumplaq{e2 -J[X yj:(S 1} (Soluc:[S/Z 3/2JJ
0 1\z t 0 2 0 2

22. En un centro de estudios de idiomas los alumnos de francés y aleman se distribuyen en 4 niveles como
indica la matrizA. Los precios que pagan los alumnos por hora de clase dependen del nivel en que se
encuentren y de que el aula disponga o no de puestos de laboratorio de idiomas, segun figura en la matriz
B. Calcular lo que percibiria este centro educativo por hora de cada idioma impartido dependiendo de que
las aulas estén o no dotadas de los medios mencionados.

FR. AL.
1 12 16 1 2 3 4
A= 2 10 11 B= sin lab. 5 55 8 0
3 15 11 con lab. 7 7 10 2
4 10 7

(Soluc: haciendo BA obtenemos FR sin lab=33,5 €, FR con lab=42,4 €, AL sin lab=29,850 € y AL con
lab=38,3 €)

23. Una factoria produce encendedoRrgs, rotuladoresP, , y llaverosP; , para cuya elaboracion se precisan
materias primas como gaé; , tintaM, , plasticoM; y metalM, . Dos compaifiias distribuidor®g y D,
se encargan de proporcionar a los comercios estos productos. Sea:

Py P, Ps
D, 1000 650 401
A_

D, 1000 600 35
la matriz de pedido de los tres productos por parte de los distribuidores,

M, M, M M,

P 10 0 40 1
B= P 0 20 60 0
P; 0 0 30 3

la matriz que expresa la cantidad de cada una de las materias primas, en gramos, por unidad de cada
producto, y



My (4)

My |2
C=

Ms | 3

My (4]

la matriz de costes por gramo de cada material. ¢ Qué materias primas forman parte de los llaveros, y en qué
cantidades por unidad producida?. Calcular e interpretar el signific#dd, @€ y ABC.

(Soluc: en cada llavero hay 30 gr. de plastico y 30 gr. de metal; AB expresa la cantidad total de cada
materia prima que precisa cada distribuidora; BC es la matriz de costes de cada producto; A BC expresa
los beneficios que obtiene cada distribuidora)

24. Las velocidades medias de tres coghe3,C en km/h, vienen dadas por la matriz
50
V= 80
120

El nimero de horas que cada coche viaja viene dado por la matriz H= (3 4 6). Calcular los productos
HVy VH, interpretando los valores de los términos de las matrices resultantes.

(Soluc: el tnico término de H V representa el total de kms. recorridos por los tres coches; cada término de V

H representa los kms. recorridos por el coche a la velocidad que indica la fila en que esta situado viajando
el numero de horas que indica la columna)

25.  Se realiza una comparacién del precio de cuatro productos en tres supermercados distintos. Los precios por
kg de los productos en los distintos supermercados vienen dados por la matriz

S S S
Verdura( 8 9 10)

Carne 40 50 40

Pan 4 4 3,5

Fruta (12 15 14)

El nimero de kgs. comprados respectivamente de cada producto esta dado por la matriz 2 3 1 2).
Mediante el producto apropiado de matrices, comparar el coste del total de la compra en los tres
supermercados. (Soluc: la matriz del coste total de los productos es (164 202 171,5))



